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  ОДОБРИЛ:  

         ГАЛИНА СИМЕОНОВА 

РЪКОВОДИТЕЛ НА УО НА ПОС 2021-2027 Г. 

 

 

ОТЧЕТ НА 

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 

за 2024 г.  

В изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г.  

 

 

Годишният план за действие (ГПД) за 2024 г. на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“ (ПОС 2021-2027) е разработен в 

изпълнение на Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г. (НКС) в съответствие с изискванията на Регламент (ЕС) 

1060/2021 г. Като част от междуинституционалния процес на взаимодействие и основавайки се на насоките, залегнали в тази 

стратегия, управляващите органи на програмите, съфинансирани чрез Европейските фондове при споделено управление 2021-

2027 г. (ЕФСУ), разработват всяка година Годишни планове за действие на програмите, в които се конкретизират мерките за 

видимост, прозрачност и комуникация на програмата на годишна база. 

Основни цели на Националната комуникационна стратегия за програмен период 2021-2027 г. са: популяризиране ролята на ЕС 

и информиране за възможностите за финансиране по програмата, осигуряване на максимална видимост и прозрачност в процеса на 

изпълнение и управление, изграждане и поддържане на по-високо обществено доверие към процесите по изпълнение и управление 

на Споразумението за партньорство и програмите, които се изпълняват в България. Специфичните цели на НКС са свързани с 

популяризиране на програмите като финансов инструмент за подобряване на развитието на България и качеството на живот, 

информиране на потенциалните бенефициенти и крайни получатели за възможностите за финансиране, повишаване 

информираността и компетентността на бенефициентите и крайните получатели при изпълнение на проекти, насърчаване на по-

активно участие на всички заинтересовани страни в процеса на изпълнение на Споразумението за партньорство и програмите. 
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Горепосочените цели се постигат чрез достигането до различни аудитории с микс от активни мерки, комуникационни дейности, 

канали и инструменти. 

 

Заложените в Годишния план за действие за 2024 г. на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“ мерки за информация и 

комуникация са разработени в съответствие с Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г. и предвиждаха 

изпълнение на всички задължителни дейности на ниво програма съгласно Регламент (ЕС) 1060/2021 г. Комуникацията бе 

насочена към покриване на следните идентифицирани комуникационни нужди на целевите групи: повишаване 

информираността за възможностите за финансиране по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.; оказване на подкрепа на 

потенциални бенефициенти още на най-ранен етап с цел повишаване качеството на процеса по подготовка на проектните 

предложения и кандидатстване, и гарантиране на успешното последващо изпълнение на проектите; повишаване 

компетентността на бенефициентите при изпълнение на проекти; повишаване осведомеността и ангажираността на 

населението по въпроси, свързани с околната среда; осигуряване на максимална прозрачност на процеса на управление и 

изпълнение на ПОС 2021-2027 г., и повишаване на информираността и доверието във възможностите, предоставени от ЕФСУ 

2021-2027 г. 

 

За постигане на целите, заложени в ГПД, Управляващият орган на ПОС планира и изпълни дейности, съобразени с 

комуникационните цели и стратегически послания за СП и ЕС. Комуникационните дейности са съобразени с Индикативната 

годишна работна програма на ПОС и с целевите групи, към които са насочени. Използвани са разнообразни комуникационни 

канали, което позволи темите, свързани с управлението на Европейските фондове при споделено управление и опазването на 

околната среда, да бъдат тълкувани и коментирани по достъпен за широката общественост начин. 

 
  
НАЦИОНАЛНА КАМПАНИЯ „НАШАТА ПЛАНЕТА, НАШИЯТ КЛИМАТ“ 

 

Като част от мерките за видимост, прозрачност и комуникация на ПОС, през 2024 г. Програма „Околна среда“ стартира 

кампания „Нашата планета, нашият климат”. Инициативата популяризира мерките по приоритет „Риск и изменение на 

климата“ на програмата. Мерките са насочени както към превенция и защита, така и към осигуряване на информираност и 

готовност на населението при бедствия, свързани с климата. Кампанията „Нашата планета, нашият климат” цели именно 

повишаване на осведомеността и мотивацията сред младите хора за справяне с климатичните промени чрез поредица от научни 

работилници сред ученици и студенти в цялата страна. За максимално популяризиране на приноса и целите на приоритет „Риск 

и изменение на климата“ и на кампанията, всички дейности се публикуват на Facebook страницата на Програма „Околна среда“ 

https://www.facebook.com/OPEnvironment, в социалните профили на „Уинд ъф Чейндж“ АД 

https://www.facebook.com/OPEnvironment
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 (https://www.facebook.com/wind.of.change.agency и https://www.linkedin.com/company/windofchange/), и на интернет страницата 

на Програмата https://www.eufunds.bg. Инициативата се провежда в периода 15.05.2024 г. – 30.04.2025 г. 

 

В рамките на инициативата са изработени калкулатор за персонални емисии (за личен въглероден отпечатък) с 4 категории 

- жилище, транспорт, консумация на храна и консумация на стоки и инструмент за събиране на данни и калкулация на 

въглеродни емисии на учебните заведения, който участниците в груповите проекти, ще използват след проведени обучения.  

 

До момента са проведени 19 бр. работилници Климатична фреска с общо 493 участници. Всяка от работилниците беше с 

продължителност от 3 астрономически часа със следните активности: 

Наука. Откриване на причинно-следствените връзки между човешките дейности и промените в климата и последствията върху 

хората и планетата. За целта участниците използват комплект от илюстровани карти, които съдържат информация и графики, 

взети от най-актуалните доклади на Междуправителствения панел по климатичните промени. Крайният резултат е мозайка от 

карти, наречена фреска.  

Творчество. Включва свързване на картите с цветни стрелки, рисуване и измисляне на заглавие на всяка фреска.  

Емоции. Участниците споделят как се чувстват по отношение на климатичната криза.  

Решения. Участниците предлагат различни индивидуални или колективни решения и на климатичната криза и оценяват дали 

тези решения са лесни или трудно и дали биха имали малък или голям ефект. 

 

Кампанията насърчава работата по групови проекти на учениците и студентите, които да изчислят въглеродния отпечатък на 

всеки от тях, както и на цялото учебно заведение. В резултат участниците ще придобият уменията да изготвят план за 

намаляване на емисиите във всяко учебно заведение, в което се провежда инициативата. 

Представянето на проектите ще се извърши в края на кампанията през април 2025 г. 

 
 

 

https://www.facebook.com/wind.of.change.agency
https://www.linkedin.com/company/windofchange/
https://www.eufunds.bg/
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ГОДИШНО ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ 

 

Управляващият орган проведе Годишно информационно събитие в Световния ден на околната среда, 5 юни, за повишаване 

информираността относно възможностите за финансиране по програмата. Събитието се проведе в присъствието на граждани, 

бенефициенти и партньори и с участието на представители на отдел „България, Унгария и Словения“ към Европейската 

комисия и на МОСВ. Годишното информационно събитие акцентира върху мерките, които ще бъдат изпълнявани по ПОС 

2021-2027 през 2024 г. 
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СВЕТЛИННА ПРОЕКЦИЯ „ХОРИЗОНТ“ В РАМКИТЕ НА 61 СЕСИЯ НА МЕЖДУПРАВИТЕЛСТВЕНИЯ ПАНЕЛ 

ПО ИЗМЕНЕНИЕ НА КЛИМАТА 

През 2024 г. МОСВ координира Домакинството на България на 61-ата сесия на Междуправителствения панел по изменение на 

климата (МПИК). Пленарната сесия събра над 500 учени и правителствени делегати от над 150 държави. На форума бяха 

обсъдени ключови теми, свързани с процеса на обезпечаване на научния принос, на база на който държавите взимат решения 

за планирането и провеждането на климатични политики. За да поставят акцент върху повишаване на обществената 

информираност и самосъзнание за екстремните климатични явления, МОСВ и УО на ПОС инициираха проекта “Хоризонт”, 

който е посветен на изменението на климата и припомня за неразривната връзка на човека с природата, както и за 

отговорността, която носим за бъдещето на човечеството и планетата. С изпълнението на проекта Програма „Околна среда“ 

постави фокус върху мерките за изграждане на цялостна система за превенция и предотвратяване на риска от бедствия. 

За откриването на пленарната сесия, като част от проект “Хоризонт”, беше организиран дрон спектакъл с 200 дрона, които 

осветиха небето с послания за важното значение на действията за климата. Инициативата получи широко медийно отразяване. 
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ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ 

 

През 2024 г. публичните събития за популяризиране на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г, бяха основно свързани с обявяване 

на процедури за безвъзмездно предоставяне на финансова помощ, стартиране изпълнението на проекти по програмата, 

пресконференции, срещи и консултации, и информационни дни за представяне на възможностите за кандидатстване. 

 

 

 
 

 

 

 

Програма „Околна среда“ подкрепя изграждането на 

ВиК инфраструктура с бюджет от 808 млн. лева 

 

12.01.2024 г. 

 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. обяви процедура  „Изграждане на ВиК 

инфраструктура за 7 ВиК оператора“. Общият бюджет е 808 

млн. лева. Мерките са насочени към изграждане и 

реконструкция на съоръжения за пречистване на питейни и 

отпадъчни води, и към строителство и рехабилитация на 

водопреносни и канализационни мрежи. 

 

  

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14587
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14587
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14587
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Министър Юлиян Попов: Необходимо е да променим 

нагласата на хората към отпадъците 

 

24.01.2024 г. 

 

Министърът на околната среда и водите Юлиян Попов 

участва в среща, на която бяха представени проект на Закона 

за изменение и допълнение (ЗИД) на Закона за управление на 

отпадъците (ЗУО) и подзаконовите нормативни актове. 

Срещата се проведе пред кметове и представители на над 100 

общини в страната, с участието на заместник-министър 

Николай Сиджимов, Ръководителят на Управляващия орган 

на Програма “Околна среда” 2021-2027 г. Галина Симеонова, 

директор на дирекция “Управление на отпадъците и опазване 

на почвите” в МОСВ Светлана Божкова и експерти от екипите 

на двете дирекции. 

 

 

УО на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. одобри 

бюджетна линия за предоставяне на техническа помощ за 

управление и изпълнение на ПОС 2021-2027 г. и 

приключване на ОПОС 2014-2020 г. 

 

30.01.2024 г. 

 

Одобрена е бюджетна линия №BG16FFPR002-6.001-0003-

C01“ Предоставяне на техническа помощ за управление и 

изпълнение на ПОС 2021-2027 г. и приключване на ОПОС 

2014-2020 г.“. Бюджетната линия е по процедура 

BG16FFPR002-6.001 „Техническа помощ за управление и 

изпълнение на Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г.“. 

 

  

 

 

 

 
 

 

  

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14635
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14635
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16533
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16533
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16533
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16533
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УО на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. одобри 

бюджетна линия за повишаване на административния 

капацитет на бенефициенти, служители и заинтересовани 

страни 

30.01.2024 г. 

Одобрена е бюджетна линия № BG16FFPR002-6.001-0004-

C01 „Осигуряване на техническа помощ за повишаване на 

административния капацитет на бенефициенти, служители на 

УО, заинтересовани страни, както и осигуряване на дейности 

свързани с изпълнение, наблюдение и контрол на ПОС 2021-

2027 г.“. 

Бюджетната линия е по процедура BG16FFPR002-6.001 

„Техническа помощ за управление и изпълнение на Програма 

„Околна среда“ 2021 – 2027 г.“.  

 

 

  

 

 

Галина Симеонова: Програма „Околна среда“ предвижда 

над 3,5 млрд. лева за по-чиста природа и по-добро 

качество на живот 

 

06.02.2024 г. 

 

Бюджет от над 3 млрд. и половина лева е предвиден по 

програма „Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС) по пет 

приоритета – води, въздух, отпадъци, риск и изменение на 

климата и биологично разнообразие. Това 

съобщи Галина Симеонова, ръководител на Управляващия 

орган на  ПОС 2021-2027 г. по време на регионалната 

конференция по проекта на БТА „Европа на Балканите: Общо 

бъдеще“, която се проведе днес в Бургас. 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16534
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16534
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16534
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16534
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14724
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14724
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14724
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Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. предоставя 170 

млн. лв. за превенция и справяне с горските пожари 

 

16.02.2024 г. 

 

„Горските пожари са нарастваща заплаха за околната среда 

във връзка със засушаванията и климатичните промени, 

затова МОСВ и МВР подобряваме превенцията“. Това каза 

министърът на околната среда и водите Юлиян Попов, който 

днес заедно с министъра на вътрешните работи Калин 

Стоянов присъства на подписването на договора по 

проект „Повишаване техническата обезпеченост и 

капацитета на структурните звена на Главна дирекция 

„Пожарна безопасност и защита на населението“ (ГД 

ПБЗН) и подготовка на населението за реагиране при горски 

пожари“. 

  

 

 

 

 

 

Започва изпълнението на проект „Несебър е за по-чист 

въздух“ 

 

23.02.2024 г. 

 

Община Несебър започва изпълнението на проект „Несебър е 

за по-чист въздух“ по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Проектът се финансира по процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BG16FFPR002-5.001 „За по-чист въздух!“ по приоритет 5 

„Въздух“ на ПОС.   

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14803
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14803
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14888
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14888
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В община Русе ще подменят печки на твърдо гориво с 

екологично отопление 

 

23.02.2024 г. 

 

Община Русе ще получи безвъзмездна финансова помощ по 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. за изпълнението 

на  проект  BG16FFPR002-5.001-0001 „Подобряване 

качеството на атмосферния въздух в община Русе“. Проектът 

е по процедура  BG16FFPR002-5.001 „За по-чист въздух!“ по 

приоритет 5 „Въздух“ на Програмата. 

Общата му стойност е 36,7 млн. лв., от които 31,2 млн. лв. са 

от Европейския фонд за регионално развитие, а 5,5 млн. лв. - 

национално съфинансиране от държавния бюджет на 

България. 

 

  

 

 

 
 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Мониторинг и 

прилагане на мерки за превенция и защита при 

неблагоприятни геодинамични процеси“ 

 

23.02.2024 г. 

Управляващият орган на Програма "Околна среда" 2021-2027 

г. обяви процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-4.003 

„Мониторинг и прилагане на мерки за превенция и защита 

при неблагоприятни геодинамични процеси“ по приоритет 4 

„Риск и изменение на климата“ на Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. 

Конкретен бенефициент е Агенция „Пътна инфраструктура“ 

(АПИ) при Министерство на регионалното развитие и 

благоустройството.  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14899
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14899
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15282
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15282
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15282
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МОСВ и Европейската инвестиционна банка подписаха 

споразумение за експертна подкрепа при изпълнението на 

проекти 

28.02.2024 г. 

Бюджетът е в размер на 4,9 млн. лв., осигурен от Програма 

"Околна среда" 2021-2027 г. 

Министърът на околната среда и водите Юлиян Попов и 

вицепрезидентът на Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) 

Кириакос Какурис днес подписаха споразумение за услуги за 

консултантска подкрепа на проекти в сферата на околната 

среда. 

 

 

 

  

 

 

 

 

Проведе се Пето заседание на Комитета за наблюдение на 

Програма “Околна среда” 2021-2027 г. 

 

12.03.2024 г. 

 

Одобрени са методики и критерии за оценка на процедури 

по приоритети „Отпадъци“, „Биологично разнообразие“ и 

„Риск и изменение на климата“ 

 

Управляващият орган (УО) на Програма “Околна среда” 

2021-2027 г. (ПОС) проведе в онлайн среда Пето заседание на 

Комитета за наблюдение (КН). В рамките на форума 

членовете одобриха методики и критерии за оценка по 

процедури, планирани за 2024 г., в приоритети „Отпадъци“, 

„Биологично разнообразие“ и „Риск и изменение на климата“ 

на обща стойност близо 288 млн. лв. 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14972
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14972
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/14972
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15142
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15142
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Община Пазарджик започна изпълнението на проект "За 

по-чист въздух" 

13.03.2024 г. 

Община Пазарджик започна изпълнението на проект за 

подобряване качеството на атмосферния въздух. Общата 

стойност на проекта възлиза на 48,7 млн. лв., осигурени от 

Програма "Околна среда" 2021-2027 г.  

Заложените мерки са отговор на необходимостта на община 

Пазарджик да постигне подобряване качеството на 

атмосферния въздух чрез намаляване на емисиите на фини 

прахови частици (ФПЧ10) от битовото отопление като един от 

основните източници на замърсяване на въздуха. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Община Асеновград изпълнява проект за подобряване 

качеството на въздуха 

13.03.2024 г. 

Дейностите са по процедура "За по-чист въздух" на 

Програма "Околна среда" 

Община Асеновград стартира изпълнението на проект за 

подобряване качеството на атмосферния въздух. Общата 

стойност на проекта е над 27,3 млн. лв., осигурени по 

Програма "Околна среда" 2021-2027 г. 

 

 

  

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15304
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15304
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15305
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15305
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Кърджали стартира изпълнението на проект за 

рекултивация на депото за неопасни отпадъци 

 

22.03.2024 г. 

 

Стартираха дейностите по рекултивация на клетка 1 на 

Регионално депо за неопасни отпадъци (РЦУО) за общините 

Кърджали, Джебел, Кирково, Ардино, Крумовград, 

Черноочене, Момчилград и Ивайловград. Проектът е на 

стойност над 1,5 млн. лв., като Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. осигурява безвъзмездната финансова помощ в 

размер на над 1,18 млн. лв. 

 

 

 

 

 

 

 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. подкрепя зелени 

мерки в градска среда с близо 45 млн. лв. 

22.03.2024 г. 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. обяви две процедури за „Зелени мерки в градска 

среда“. 

Общата инвестиция е в размер на близо 45 млн. лв. и ще 

допринесе за подобряване качеството на атмосферния 

въздух (КАВ) чрез намаляване наднормените нива на фини 

прахови частици (ФПЧ10) на територията на общини с 

нарушено качество на въздуха по този показател в периода 

2017-2021 г. 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15272
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15272
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15278
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15278


17 

 

 

 

 

 

 

Стартират първите седем проекта за развитие на 

зоологическите градини в страната 

25.03.2024 г. 

Зоопарковете в Плевен, Разград, Благоевград, 

Пазарджик, Стара Загора, Кнежа и Павликени ще бъдат 

подпомогнати със средства по Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. 

Проектите предвиждат изготвяне на необходимите планови 

документи за функционирането и развитието на съответните 

зоологически градини. 

 

   

  

 

Започна проектът „За по-чист въздух“ на община 

Благоевград 

26.03.2024 г. 

Община Благоевград започва изпълнението на проект за 

подобряване качеството на въздуха чрез подмяна на 

отоплителни устройства на твърдо гориво с алтернативни 

форми на отопление. Стойността на инвестицията е над 21,7 

млн. лв., осигурени по Програма „Околна среда“ 2021-2027 

г. 

Изпълнението на проекта ще допринесе за подобряване 

качеството на въздуха на територията на община 

Благоевград чрез намаляване емисиите на фини прахови 

частици от битовото отопление. 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15299
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15299
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15302
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15302
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УО на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. одобри 

бюджетна линия за оказване на консултантска подкрепа 

от Европейската инвестиционна банка по приоритети 

„Води“, „Отпадъци“ и „Биологично разнообразие“ на 

Програмата 

27.03.2024 г. 

Одобрена е бюджетна линия №BG16FFPR002-6.001-0006-

C01 „Оказване на консултантска подкрепа от Европейската 

инвестиционна банка (ЕИБ) по Приоритет 1 „Води“, 

Приоритет 2 „Отпадъци“ и Приоритет 3 „Биологично 

разнообразие“ на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“. 

Бенефициент е Министерството на околната среда и водите. 

 

 

 

 

 

УО на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. одобри 

бюджетна линия за извършване на оценки, анализи и 

проучвания по програмите за околна среда 

27.03.2024 г. 

Одобрена е бюджетна линия № BG16FFPR002-6.001-0005-

C01 „Извършване на оценки, анализи и проучвания по 

програмите за околна среда“. 

Бюджетната линия е по процедура BG16FFPR002-6.001 

„Техническа помощ за управление и изпълнение на 

Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г.“. 

Бенефициент по проекта е Министерство на околната среда 

и водите, Главна дирекция „Оперативна програма „Околна 

среда“, отдел „Координация, комуникация и техническа 

помощ“. 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16535
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16535
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16535
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16535
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16535
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16869
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16869
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16869
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УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Мерки за 

изграждане, разширяване и/или надграждане на 

общински/регионални системи за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци“ 

08.04.2024 г. 

Управляващият орган на Програма "Околна среда" 2021-

2027 г. обяви процедура за директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-2.003 

„Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на 

общински/регионални системи за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци“ по приоритет 

„Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

 

 

 

Община Враца изпълнява проект за подобряване 

качеството на въздуха 

08.04.2024 г. 

Проектът „Зелена Враца – мисията е възможна!“ се финансира 

от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Община Враца стартира изпълнението на проект за 

подобряване качеството на атмосферния въздух (проект № 

BG16FFPR002-5.001-0012). Общата стойност на проекта е над 

24 млн. лв., осигурени по Програма „Околна среда“ 2021-2027 

г. 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15417
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15417
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15417
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15417
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15419
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15419
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Община Димитровград започна изпълнението на проект 

„За по-чист въздух!“ 

08.04.2024 г. 

Община Димитровград започна изпълнението на проект за 

подобряване качеството на атмосферния въздух (проект  № 

BG16FFPR002-5.001-0010). Общата стойност на проекта 

възлиза на над 16 млн. лв., осигурени от Програма „Околна 

среда“ 2021-2027 г.  

Целта на проекта е да се намали количеството емисии на 

фини прахови частици (ФПЧ10) на територията на община 

Димитровград с източник битовото отопление.   

 

 

 

Община Петрич започна рекултивация на клетки № 3 и № 

2 от Регионално депо за неопасни и инертни отпадъци 

08.04.2024 г. 

Дейностите са в рамките на процедура „Рекултивация на 

регионални депа/клетки на регионални депа за битови 

отпадъци“ по приоритет 2 „Отпадъци“ на ПОС 2021 – 2027 г. 

Община Петрич започна проект за рекултивация на клетки № 

3 и № 2 от Регионално депо за неопасни и инертни отпадъци 

(РДНИО). Общата стойност на допустимите разходи е над 1,2 

млн. лв., като Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. осигурява 

безвъзмездната финансова помощ в размер на близо 788 000 

лв.  

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15420
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15420
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15423
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15423
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Община Хасково започва проект за подобряване 

качеството на въздуха 

09.04.2024 г. 

Проектът е на стойност 34,8 млн. лв., осигурени от 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Община Хасково започна изпълнението на проект за 

подобряване качеството на атмосферния въздух. Проектът (№ 

BG16FFPR002-5.001-0005) е на стойност над 34,8 млн. лв. и се 

финансира от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Близо 5000 домакинства в общината ще подменят 

отоплителните уреди на твърдо гориво с алтернативни 

екологични устройства. 

 

 

Стартира проект за оптимизиране на инфраструктурата 

от мрежи с места за наблюдение на Изпълнителна агенция 

по околна среда 

10.04.2024 г. 

Изпълнителна агенция по околна среда започна изпълнение на 

проект „Оптимизиране на инфраструктурата от мрежи (с 

места за наблюдение) за прилагане на схемите за мониторинг 

на горски екосистеми в страната“ (№ BG16FFPR002-3.003-

0001 ). Проектът се изпълнява в партньорство с Институт за 

гората към Българска академия на науките. Общата стойност 

на инвестицията е 4,7 млн. лв., изцяло осигурени от Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г.  

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15432
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15432
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15448
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15448
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15448
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15448
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Национално сдружение на общините в България ще окаже 

подкрепа на 70 общини в процеса на управление на 

битовите отпадъци 

10.04.2024 г. 

Проектът е финансиран от Програма „Околна среда“ 

2021-2027 г. 

Национално сдружение на общините в Република България 

(НСОРБ) ще окаже методическа подкрепа на общините при 

изпълнение на законово възложените им ангажименти по 

управление на отпадъците. Проектът (№ BG16FFPR002-2.001-

0001) се финансира от Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

и е на стойност почти 5 млн. лв. 

 

  

 

 

 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Разширяване на 

обхвата на Системата за ранно предупреждение и 

оповестяване на населението на областно ниво (NUTS 3) за 

територията на страната“ 

15.04.2024 г. 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура чрез директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

№ BG16FFPR002-4.002 „Разширяване на обхвата на 

Системата за ранно предупреждение и оповестяване на 

населението на областно ниво (NUTS 3) за територията на 

страната“ по приоритет 4 „Риск и изменение на климата“ на 

Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Конкретен бенефициент по процедурата е Дирекция 

„Комуникационни и информационни системи“ при 

Министерство на вътрешните работи.   

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15449
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15449
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15449
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15505
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15505
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15505
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15505
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УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Изпълнение 

на мерки 28 и 61 от Националната рамка за приоритетни 

действия за НАТУРА 2000 - 2“ 

17.04.2024 г. 

Управляващият орган на програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. обяви процедура за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ чрез подбор на проекти № BG16FFPR002-

3.015 „Изпълнение на мерки 28 и 61 от Националната рамка 

за приоритетни действия за НАТУРА 2000 - 2“ по приоритет 

3 „Биологично разнообразие“ и кани желаещите да подадат 

проектни предложения. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Изпълнение 

на мярка 69 от Националната рамка за приоритетни 

действия за НАТУРА 2000“ 

29.04.2024 г. 

  

Управляващият орган на програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) обяви процедура за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проекти 

BG16FFPR002-3.010 „Изпълнение на мярка 69 от 

Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 

2000“ по приоритет 3 „Биологично разнообразие“ на ПОС 

2021-2027 г. и кани желаещите да подадат проектни 

предложения. 

  

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15557
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15557
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15557
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15557
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15649
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15649
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15649
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УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Изпълнение 

на мярка 67 от Националната рамка за приоритетни 

действия за НАТУРА 2000“ 

09.05.2024 г. 

Управляващият орган на програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) обяви процедура за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проекти 

№ BG16FFPR002-3.008 „Изпълнение на мярка 67 от 

Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 

2000“ по приоритет 3 „Биологично разнообразие“ на ПОС 

2021-2027 г. и кани желаещите да подадат проектни 

предложения. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Започва кампанията „Нашата планета, нашият климат” 

15.05.2024 г. 

Кампания за повишаване на осведомеността и мотивацията 

сред младите хора за справяне с климатичните промени чрез 

поредица от научни работилници започва сред ученици и 

студенти в цялата страна. „Нашата планета, нашият климат” 

е кампания на Програма „Околна среда“ (ПОС) 2021-2027 г. 

и инициативата Wind of Change, която ще се проведе в 

периода 15 май 2024 г.-30 април 2025 г. 

  

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15693
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15693
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15693
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15738
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Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. подкрепя 

създаването на Национална мрежа на експерти по 

качество на атмосферния въздух 

29.05.2024 г. 

Управляващият орган на Програма "Околна среда" 2021-

2027 г. обяви процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ BG16FFPR002-5.006 

„Създаване на Национална мрежа на експерти по качество на 

атмосферния въздух“, по приоритет 5 на Програма „Околна 

среда“ 2021-2027 г. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Указания относно документите от досиетата на 

обществените поръчки, подлежащи на контрол за 

законосъобразност 

03.06.2024 г. 

Управляващият орган на Програма "Околна среда" 2021-

2027 г. публикува Указания относно документите, които 

следва да съдържат досиетата на обществените поръчки, 

подлежащи на контрол за законосъобразност от страна на 

Управляващия орган на програмата. 

  

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15793
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15793
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15793
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15819
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15819
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15819
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Проведе се Шесто заседание на Комитета за наблюдение 

на Програма “Околна среда” 2021-2027 г. 

05.06.2024 г. 

Одобрени са методики и критерии за оценка на 

процедури по приоритети „Води“, „Отпадъци“, 

„Биологично разнообразие“ и „Риск и изменение на 

климата“ 

Управляващият орган (УО) на Програма “Околна среда” 

2021-2027 г. (ПОС) проведе Шесто заседание на Комитета за 

наблюдение (КН). В рамките на форума членовете одобриха 

методики и критерии за оценка по процедури, планирани за 

2024 г., в приоритети „Води“, „Отпадъци“, „Биологично 

разнообразие“ и „Риск и изменение на климата“ на обща 

стойност близо 115 млн. лв. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ГОДИШНО ИНФОРМАЦИОННО СЪБИТИЕ 

 

06.06.2024 г. 

 

Управляващият орган проведе Годишно информационно 

събитие в Световния ден на околната среда, 5 юни, за 

повишаване информираността относно възможностите за 

финансиране по програмата. Събитието се проведе в 

присъствието на граждани, бенефициенти и партньори и с 

участието на представители на отдел „България, Унгария и 

Словения“ към Европейската комисия и на МОСВ. 

Годишното информационно събитие акцентира върху 

мерките, които ще бъдат изпълнявани по ПОС 2021-2027 

през 2024 г. 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15832
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/15832
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УО на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. одобри 

бюджетна линия за дейности за комуникация и видимост 

на ПОС 2021-2027 г. 

07.06.2024 г. 

Одобрена е бюджетна линия № BG16FFPR002-6.001-0007-

C01 „Дейности за комуникация и видимост на ПОС 2021-

2027 г. в периода 2024 - 2026 г.“. 

Бюджетната линия е по процедура BG16FFPR002-6.001 

„Техническа помощ за управление и изпълнение на 

Програма „Околна среда“ 2021 – 2027 г.“. 

Бенефициент по проекта е Министерство на околната среда 

и водите, Главна дирекция „Оперативна програма „Околна 

среда“, отдел „Координация, комуникация и техническа 

помощ“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Мерки за 

изграждане, разширяване и/или надграждане на 

общински/регионални системи за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци-втора“ 

20.06.2024 г. 

Управляващият орган на програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) обяви процедура за директно 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № 

BG16FFPR002-2.004 „Мерки за изграждане, разширяване 

и/или надграждане на общински/регионални системи за 

разделно събиране и рециклиране на биоразградими 

отпадъци-втора“ по приоритет „Отпадъци“ на ПОС 2021-

2027 г. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16871
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16871
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16871
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16053
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16053
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16053
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16053
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УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Рекултивация 

на регионални депа / клетки на регионални депа за 

битови отпадъци - втора“ 

10.07.2024 г. 

Управляващият орган на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура 

за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

№ BG16FFPR002-2.005 „Рекултивация на регионални депа / 

клетки на регионални депа за битови отпадъци - втора“  по 

приоритет „Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

 

Светлинен спектакъл за изменението на климата 

преобрази НДК 

28.07.2024 г. 

Светлинната проекция "Хоризонт" преобрази фасадата на 

Националния дворец на културата (НДК), а 200 дрона 

осветиха небето над София в 10-минутен спектакъл с 

послания за изменението на климата, важната роля на 

науката в намиране на решения и нашата лична отговорност. 

Проектът „Хоризонт“ беше създаден за домакинството на 

България и Министерството на околната среда и водите на 

61-ата пленарна сесия на Междуправителствения панел по 

изменение на климата (Intergovernmental Panel on Climate 

Change, IPCC) в София. 

 

 

 

  

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16054
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16054
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16054
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16201
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16201
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Обществено обсъждане по процедура „Изпълнение на 

мярка 70 от Националната рамка за приоритетни 

действия за Натура 2000“ 

05.09.2024 г. 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. публикува за обществено обсъждане проект на 

документи по процедура чрез подбор на проектни 

предложения „Изпълнение на мярка 70 от Националната 

рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“ по 

Приоритет 3 „Биологично разнообразие“. 

 

Покана за участие в процедура „Изпълнение на мерки 46, 

47, 48, 49 и мярка 74 (част I) от националната рамка за 

приоритетни действия за натура 2000“ 

07.10.2024 г. 

Ръководителят на Управляващия орган на Програма 

„Околна среда“ 2021-2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) утвърди 

документите по чл. 26, ал. 1 от Закона за управление на 

средствата от Европейските фондове за споделено 

управление по процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-3.005 

„Изпълнение на мeрки 46, 47, 48, 49 и мярка 74 (част 

I)  от  Националната рамка за приоритетни действия за 

НАТУРА 2000“ по Приоритет 3 „Биологично разнообразие“ 

на ПОС 2021-2027 г., включващи условия за кандидатстване 

и условия за изпълнение с приложенията към тях. 

 

 

 

  

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16322
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16322
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16322
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16540
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16540
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16540
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Близо 50 млн. лева допълнително от Програма „Околна 

среда“ за зелени мерки в градска среда 

29.10.2024 г. 

Управляващият орган на Програма "Околна среда" 2021-

2027 г. обяви процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-5.008 

„Зелени мерки в градска среда“ (3) по приоритет 5 на ПОС. 

 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Актуализация 

на Плановете за управление на риска от наводнения за 

периода 2028-2033 г.“ 

31.10.2024 г. 

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура „Актуализация на 

Плановете за управление на риска от наводнения за периода 

2028-2033 г.“ по приоритет 4 „Риск и изменение на климата“ 

на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Конкретни бенефициенти по процедурата са Басейнова 

дирекция „Дунавски район“, Басейнова дирекция 

„Черноморски район“, Басейнова дирекция 

„Източнобеломорски район “ и Басейнова дирекция 

„Западнобеломорски район“ към Министерство на околната 

среда и водите (МОСВ) с допустим партньор МОСВ чрез 

дирекция „Управление на водите“.   

 

 

 

 

  

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16697
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16697
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16701
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16701
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16701
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УО на ПОС обяви процедура „Изпълнение на мярка 70 

от Националната рамка за приоритетни действия за 

НАТУРА 2000” 

05.11.2024 г. 

Управляващият орган на програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. (ПОС 2021-2027 г.) обявява процедура за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез 

подбор на проекти № BG16FFPR002-3.011 „Изпълнение на 

мярка 70 от Националната рамка за приоритетни действия за 

НАТУРА 2000“ по приоритет 3 „Биологично разнообразие“ 

на ПОС 2021-2027 г. и кани желаещите да подадат проектни 

предложения. 

Проведе се Седмо заседание на Комитета за наблюдение 

на Програма “Околна среда” 2021-2027 г. 

06.11.2024 г. 

Одобрени са методики и критерии за оценка на 

процедури по приоритети „Води“ и “Въздух” 

Управляващият орган на Програма “Околна среда” 2021-

2027 г. (ПОС) проведе в Габрово Седмо заседание на 

Комитета за наблюдение (КН). На работния форум домакин 

беше Кметът на община Габрово Таня Христова, 

присъстваха и Агнес Монфре, Петър Христов и Агнешка 

Вича от Генерална дирекция „Регионална и селищна 

политика“ към Европейската комисия. 

В рамките на Комитета членовете одобриха методики и 

критерии за оценка по процедури, планирани за 2025 г., в 

приоритети „Води“ и “Въздух” на обща стойност близо 126,2 

млн. лв. 

 

 

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16765
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16765
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16765
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16786
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16786


32 

 

 

Управляващият орган обяви процедура „Мониторинг на 

популацията на вида кафява мечка“ по приоритет 3 

„Биологично разнообразие“ на Програма „Околна 

среда“ 2021-2027 г. 

11.11.2024 г. 

Конкретният бенефициенти по процедурата е Изпълнителна 

агенция по околна среда с допустими партньори Държавните 

предприятия по чл. 163 от Закона за горите към 

Министерство на земеделието и храните и Дирекциите на 

Националните паркове към МОСВ.   

УО на ПОС 2021-2027 г. обяви процедура 

„Модернизиране на органите на държавния здравен 

контрол за осъществяване на мониторинг на качеството 

на питейните води“ по приоритет 1 

14.11.2024 г. 

Конкретен бенефициент по процедурата е Министерство 

на здравеопазването. 

Основната цел на предоставяната безвъзмездна финансова 

помощ по процедурата е да се обезпечи МЗ (със съответни 

компетентни органи за държавен здравен контрол) за 

осъществяването на контролен мониторинг на качеството на 

питейните води в пълен обем и в пълно съответствие с 

изискванията на европейското и национално 

законодателство, за измерване на новите показатели и норми 

на стойности, произтичащи от изискванията на Директива 

(ЕС) 2020/2184, транспонирана в изменената с ДВ, бр. 43 от 

16.05.2023 г. 

 

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16804
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16804
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16804
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16804
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16836
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16836
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16836
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16836
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Програма „Околна среда“ представи „Битката за по-

чист въздух“ в 31 СУЧЕМ „Иван Вазов“ 

21.11.2024 г. 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. гостува на учениците от 3В клас в 31 СУЧЕМ „Иван 

Вазов“, гр. София, с класен ръководител г-жа Анелия 

Вълчева. В часа по „Човекът и природата“, посветен на 

въздуха, децата се запознаха с физичните свойства на 

въздуха, основните замърсители и техните източници, както 

и с възможните решения. Урокът се проведе под мотото 

„Битката за по-чист въздух“. 

  

Със средства по Програма „Околна среда“ е закупено 

ново оборудване за гасене на горски пожари 

26.11.2024 г. 

Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ - МВР демонстрира новодоставеното 

оборудване 

Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на 

населението“ (ГДПБЗН) демонстрира новодоставено 

оборудване за гасене на горски пожари, закупено по 

Програма „Околна среда“. Събитието отбеляза напредъка в 

изпълнението на проект „Повишаване техническата 

обезпеченост и капацитета на структурните звена на 

ГДПБЗН и подготовка на населението за реагиране при 

горски пожари“. 

 

 

 

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16889
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16889
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16908
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16908
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Програма „Околна среда“ и Фонд на фондовете 

сключиха споразумение за финансиране на проекти в 

сектори Води и Отпадъци 

18.12.2024 г. 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ и Фонд 

на фондовете подписаха Споразумение за финансиране на 

проекти в секторите „Води“ и „Отпадъци“. Общият размер 

на инвестицията е 68,45 млн. лв., предоставени от ПОС 2021-

2027 г. 

Средствата за подкрепа чрез финансови инструменти по 

приоритет „Води“ на Програма „Околна среда“ са над 39,1 

млн. лв. Сектор „Отпадъци  ще бъде подкрепен с бюджет от 

над 29,3 млн. лв. 

 

 

 

Програма „Околна среда“ инвестира в зелени мерки в 

градска среда за Пазарджик и Кърджали 

09.01.2025 г. 

Бюджетът на процедурата е над 11 млн. лв. 

Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 

г. обяви процедура чрез директно предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ № BG16FFPR002-5.009 

Зелени мерки в градска среда (4) по приоритет 5.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/17142
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/17142
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/17142
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/17177
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/17177
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ПАРТНЬОРСТВО 

 

Партньорството е основен принцип в работата на Управляващия орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. УО се стреми да  

работи в партньорство както с бенефициентите, така и с всички останали заинтересовани организации и лица в хода на 

управлението и изпълнението на програмата.  

През 2024 г. Управляващият продължава да прилага подхода за активна работа с потенциалните бенефициенти и бенефициенти 

още на най-ранен етап, като тази стратегия се прилага за всички процедури. Целта е да се подобри цялостният процес на 

изпълнението на програмата – от повишаване качеството на насоките за кандидатстване, през оптимизиране подготовката на 

проектните предложения, а оттам и гарантиране на успешното последващо изпълнение на проектите. 

На 18 януари УО проведе обучение в областта на прилагане на ЗОП за кандидат- бенефициенти по процедура BG16FFPR002-

1.002 „Изграждане на ВиК инфраструктура за 7 ВиК оператора“ в по приоритет „Води“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

На 23 януари се проведе среща с кметове и представители на над 100 общини в страната за представяне на възможностите 

по процедура „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране 

и рециклиране на биоразградими отпадъци“ на ПОС 21-27 г. Участниците се запознаха с допустимите дейности по процедурата 

и получиха възможност да задават своите въпроси и да участват в дискусии по темите за екологосъобразното управление на 

отпадъците. 
 

В периода януари – април 2024 г. УО на ПОС проведе обучения на потенциални бенефициенти в София, Стара Загора, 

Варна и Велико Търново за програмен период 2021-2027 г., с цел запознаване с актуалната практика на контролните органи 

при осъществяване на проверка за законосъобразност на проведени обществени поръчки за избор на изпълнители, както и 

установените най-чести грешки, които се допускат от възложителите с цел превенция на подобни действия при планиране и 

провеждане на обществени поръчки в програмен период 2021-2027 г. 

През април 2024 г. УО на ПОС проведе обучения на бенефициенти по процедури № BG16FFPR002-5.003 „Зелени мерки в 

градска среда“ и № BG16FFPR002-5.004 „Зелени мерки в градска среда“ (2) и (3) по приоритет 5 „Въздух“ за подготовка на 

консолидирана документация за доказване на климатична устойчивост на проектните предложения. 

През юни 2024 г. УО проведе семинар на тема „Прилагане на политиките по управление на отпадъците – новости, актуални 

проблеми и реализиране на проекти по ос „Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г.“. 

През септември 2024 г. се проведе онлайн работна среща с общини по процедура „Мерки за изграждане, разширяване и/или 

надграждане на общински/ регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци“ на тема: 

Практическо ползване на Ръководството за определяне броя и вида на необходимите съдове и техника за събиране и 
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транспортиране на рециклируеми и зелени отпадъци. УО представи примерен модел за изчисляване на необходимия брой 

съдове и специализирана техника за събиране на отпадъците. 

През октомври 2024 г. се проведе онлайн работна среща с общини по процедура „Мерки за изграждане, разширяване и/или 

надграждане на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими отпадъци - втора“ по 

приоритет „Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 на тема: Насоки за практическо ползване на примерния модел за изчисляване на 

необходимия брой съдове и специализирана техника за събиране на отпадъците, приложение към Ръководството за определяне 

броя и вида на необходимите съдове и техника за събиране и транспортиране на рециклируеми и зелени отпадъци. 

През ноември са проведени две обучения по приоритет „Биоразнообразие“ по процедура BG16FFPR002-3.005 - Изпълнение 

на мерки 46, 47, 48, 49 и 74 (част I) от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000 и BG16FFPR002-3.013 

- Мониторинг на популацията на вида кафява мечка“ и по процедура BG16FFPR002-4.005 - Актуализация на Плановете за 

управление на риска от наводнения за периода 2028-2033 

 

През 2024 г. УО взе участие в началната и в регионалните конференции на форума „Европа в България: Общо бъдеще” и 

представи възможностите за финансиране по ПОС 2021-2027. Форумът е в рамките на проект на Българска телеграфна агенция 

(БТА) с подкрепата на ЕК и се провежда във всички райони за планиране в страната. 

 

На 20 декември се проведе Информационно събитие за представяне на напредъка по изпълнението на Програма „Околна 

среда“ 2021-2027 г. пред служителите в системата на Министерството на околната среда и водите. Бяха представени 

резултатите от сътрудничеството с колегите от МОСВ, които са основоположници на политиките, чиито мерки са финансирани 

по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

През 2024 г. УО проведе Пето, Шесто и Седмо заседание на Комитета за наблюдение на ПОС 2021-2027 г. и 1 писмена 

процедура за неприсъствено взимане на решения. 
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РЕГУЛЯРНО ПУБЛИКУВАНЕ НА АКТУАЛНА ИНФОРМАЦИЯ  

 

Актуална информация за ПОС е публикувана регулярно на интернет сайта www.eufunds.bg, в секция „ПОС 2021-2027“. Онлайн 

платформата eufunds.bg е свързана директно към Информационната система за управление и наблюдение на средствата от 

ЕС в България 2020 (ИСУН 2020). През цялата година регулярно е изпращана прес информация до пресцентъра на МОСВ за 

разпращане до медии. На интернет страницата на програмата и на официалния портал на Министерството на околната среда и 

водите, като важни канали за информираност, са публикувани новини, документи и съобщения за всички заинтересовани страни 

и широката общественост по актуалните теми от изпълнението на ПОС. 

За периода 1 януари 2024 г. до 31 декември 2024 г. за интернет страницата на ПОС са регистрирани 124 820 посещения общо и 

25 130 посетители. Най-посещаваната секция е Отворени процедури – 13 278 посещения от 4 238 посетители. 

Най-висока посещаемост на сайта е отчетена през месеците октомври (13 783 посещения от 3 510 посетители) и януари (12 642 

посещения от 2 953 посетители). 

Публикациите на интернет страницата включват както актуални новини от изпълнението на програмата, така и информация за 

актуални процедури, операции от стратегическо значение и операции с общ размер на разходите над 10 000 000 EUR, указания 

и препоръки, ръководства, наръчници, списъци, документи и информационни материали, съгласно изискванията, посочени в 

чл. 49 от Регламент (ЕС) 2021/1060. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



38 

 

ДОСТЪП ДО ИНФОРМАЦИЯ 
 

С цел осигуряване  на  максимална  публичност, прозрачност и отчетност  на  процеса  на управление и изпълнение на 

програмата, нейните резултати и добри практики УО на ПОС регулярно публикува информация на официалната интернет 

страница на програмата в eufunds.bg, секция „ПОС“. Публикациите включват актуални новини от изпълнението на програмата, 

информация за актуални процедури, операции от стратегическо значение, обществени обсъждания, указания и препоръки, 

ръководства, наръчници, списъци, документи и информационни материали, съгласно чл. 49 от Регламент (ЕС) 2021/1060.  

Актуална информация за изпълнението на Програмата може да бъде намерена в секция „Изпълнение“ на интернет страницата 

на ПОС, в секция „Комитет за наблюдение https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1383, в секция „ИГРП“ 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382, в секция „Обществено обсъждане“ https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/420, в секция 

„Оценка на програма“ https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1432, в секция „Отворени процедури“ 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1380,  и в секция „Новини“ https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/400, в Информационната 

система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България 2020 (ИСУН). 

 

 

На 26 януари УО публикува Политики за борба с измамите и с конфликта на интереси по Програма "Околна среда" 2021-2027 

г.  

 

На 26 януари УО публикува Указание на министъра на финансите за третиране на ДДС като допустим разход при изпълнение 

на проекти 

 

На 19 февруари Управляващият орган предостави указания и препоръки за постигане от бенефициентите на законосъобразен 

подход при подготовка, провеждане и възлагане на поръчки по реда на Закона за обществените поръчки 

 

На 19 март УО публикува Указание за предприемане на мерки за предотвратяване на конфликт на интереси 

 

На 20 март Управляващият орган публикува  актуализирана Индикативна годишна работна програма за 2024 г. за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съгласувана от Комитета за 

наблюдение на програмата на неговото пето заседание, проведено на 12.03.2024 г. 

 

На 4 април УО обявява за обществено обсъждане проект на документи по процедура чрез подбор на проектни предложения 

„Изпълнение на мерки 28 и 61 от  Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000 - 2“ по Приоритет 3 

„Биологично разнообразие“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

На 8 април УО обявява за обществено обсъждане проект на документи по процедура чрез подбор на проектни предложения 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1383
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/420
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1432
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1380
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/400
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-02/Analiz%20greshki%20OPOS_dokument_2024.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-03/IGRP%20POS%202021-2027_za%202024_izm1.pdf
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„Изпълнение на мярка 69 от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“ по Приоритет 3 „Биологично 

разнообразие“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

На 10 април УО публикува Ръководство за бенефициенти за изпълнение на административни договори/заповеди за 

предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по програма „Околна среда“ 2021-2027 г. и нов Образец на искане за 

изменение 

 

На 17 април УО обявява за обществено обсъждане проект на документи по процедура чрез подбор на проектни предложения 

„Изпълнение на мярка 67 от  Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“ по Приоритет 3 „Биологично 

разнообразие“ на ПОС 2021-2027 г. 

 

На 22 април УО публикува УКАЗАНИЯ за прилагане на Регламент (ЕС) 2023/2831 на Комисията от 13 декември 2023 година 

относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis във 

връзка с процедури № BG16FFPR002-5.001 „За по-чист въздух!“ и BG16FFPR002-5.002 „За по-чист въздух!“ (2) по Програма 

„Околна среда“ 2021 – 2027 г. 

 

На 12 юни Управляващият орган публикува актуализирана Индикативна годишна работна програма за 2024 г. за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съгласувана от Комитета за наблюдение на 5 юни 

2024 г. 

 

На 5 септември УО публикува за обществено обсъждане проект на документи по процедура чрез подбор на проектни 

предложения „Изпълнение на мярка 70 от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“ по Приоритет 3 

„Биологично разнообразие“. 

 

На 17 септември във връзка с разпоредбите на чл. 26 от ПМС № 23/2023 г. за осигуряване на видимост, прозрачност и 

комуникация при предоставянето на безвъзмездна финансова помощ, Управляващият орган на програмата публикува за 

коментари проект на Индикативна годишна работна програма на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. 

 

На 26 септември УО публикува проекти на документи по чл. 26, ал. 1 от Закона за управление на средствата от Европейските 

фондове при споделено управление (ЗУСЕФСУ) по процедура чрез подбор на проектни предложения № BG16FFPR002-3.011 

„Изпълнение на мярка 70 от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“. 

 

На 24 октомври УО публикува проекти на документи по чл. 26, ал. 1 от Закона за управление на средствата от Европейските 

фондове при споделено управление (ЗУСЕФСУ) по процедура чрез подбор на проектни предложения № BG16FFPR002-3.011 

„Изпълнение на мярка 70 от Националната рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000“ 

https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-04/%D0%A0%D1%8A%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20%D0%9F%D0%9E%D0%A1%202021-2027.docx
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-04/%D0%9E%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B5%D1%86%20%D0%98%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5.docx
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-04/%D0%9E%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B5%D1%86%20%D0%98%D1%81%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B5%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5.docx
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-04/%D0%A3%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20de%20minimis.pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-06/IGRP%20POS%202021-2027_za%202024_izmenenie%2005.06.24..pdf
https://eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-09/IGRP%20POS%202021-2027_za%202025_PROEKT.docx
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На 11 ноември Управляващият орган на Програма „Околна среда“ 2021-2027 публикува актуализирана Индикативна годишна 

работна програма за 2024 г. за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., 

съгласувана от Комитета за наблюдение на 6 ноември 2024 г. 

 

На 13 ноември Управляващият орган публикува Индикативна годишна работна програма за 2025 г. за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г., съгласувана от Комитета за наблюдение на 

програмата на 6 ноември 2024 г. 

 

На 4 декември УО публикува Указания за планиране и прилагане на възможни технически решения за зелени мерки за 

укрепване на речното корито, включително биологично укрепване, с цел защита от вредното въздействие на водите, в помощ 

при подготовка на проектни предложения по процедура  BG16FFPR002-4.006 „Природосъобразни мерки за превенция и 

управление на риска от наводнения“. 

 

УО регулярно публикува Данни за Програма "Околна среда" 2021-2027 г., съгласно чл. 42 на регламент (ЕС) 2021/1060 - 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1394  

 

УО насърчава откритата комуникация и директната обратна връзка с всички заинтересовани страни, включително 

гражданите, които са крайни потребители на мерките, подкрепяни със средства по програмата. Комуникацията с гражданите 

се осъществява и чрез официалния имейл на ПОС ope@moew.government.bg. 

УО редовно подготвя и изпраща прессъобщения до пресцентъра на МОСВ за разпространение до медиите. Информация, 

новини, документи и съобщения по актуалните теми от изпълнението на ПОС 2021-2027 са публикувани на сайта на програмата 

и на официалния портал на МОСВ https://www.moew.government.bg/  

 

За периода 01.01.2024 г. – 31.12.2024 г. в Главна дирекция „Оперативна програма Околна среда“ са постъпили 4 броя искания 

по Закона за достъп до обществена информация. 

 

  

https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-11/IGRP-POS_2024_izm.3.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-11/IGRP-POS_2024_izm.3.pdf
https://www.eufunds.bg/sites/default/files/uploads/opos/docs/2024-12/%D0%A3%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8-%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B8.pdf
https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1394
mailto:ope@moew.government.bg
https://www.moew.government.bg/
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НИВО НА ОБЩЕСТВЕНА ОСВЕДОМЕНОСТ ЗА ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА“ 2021-2027 Г.  
 

През декември 2024 г. УО на ПОС проведе национално представително социологическо проучване за изследване на 

обществените нагласи и разпознаваемост на Програма „Околна среда“ 2021-2027 г.“. ПОС отчита 72% ниво на 

разпознаваемост. 

 

Проучването сочи, че 41,4% от населението на страната твърдят, че са чували за проекти, финансирани от ЕС, които осигуряват 

подкрепа за подобряване на региона. 

 

41,9% от населението на страната знаят за мерки/процедури/проекти, които се изпълняват по Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. Предвид че в програмен период 2021-2027 г. проектите в сектор „околна среда“ тепърва стартират същинско 

изпълнение, този дял от знаещи за мерките/процедурите/проектите, които се изпълняват по ПОС, се определя като по-скоро 

висок. 

 

Приоритетите на програмата са познати сред населението, като всички респонденти са посочили, че са чували поне за един от 

тези приоритети. С най-висока познаваемост е приоритет „Риск и изменение на климата“.
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ИЗПЪЛНЕНИ ДЕЙНОСТИ: 

 

Специфична цел 

на НКС 

Дейност по ОПОС Целева група Постигнат индикатор  Времеви 

обхват/Локация 

*Реално 

изплатен 

бюджет/лв. 

с вкл. ДДС 

Популяризиране  

на  ПОС 2021-

2027 г. като  

финансов  

инструмент  за 

подобряване на 

развитието на 

България и 

качеството на 

живот 

Провеждане на 

национална 

информационна кампания 

„Нашата планета, нашият 

климат“  

  

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

Проведена национална информационна кампания „Нашата 

планета, нашият климат“  

В рамките на инициативата са изработени калкулатор за 

персонални емисии (за личен въглероден отпечатък) с 4 

категории - жилище, транспорт, консумация на храна и 

консумация на стоки и инструмент за събиране на данни и 

калкулация на въглеродни емисии на учебните заведения, който 

участниците в груповите проекти, ще използват след проведени 

обучения.  

 

Проведени 19 бр. работилници Климатична фреска с общо 493 

участници. 

 

Приносът и целите на приоритет „Риск и изменение на климата“ 

и на кампанията се популяризират във Facebook страницата на 

ПОС, в социалните профили на „Уинд ъф Чейндж“ АД и на 

интернет страницата на ПОС в https://www.eufunds.bg. 

 

Инициативата се провежда в периода 15.05.2024 г. – 30.04.2025 г. 

 

 

май - юни 2024 г. 

Национално ниво 

 

 

 

 

септември – 

декември 2024 г. 

Национално ниво 

 

 

20 000 лв. 

 

 

 

 

 

  

 Провеждане на 

информационна кампания 

с фокус върху 

приоритетите на ПОС 

2021-2027 г.  

 

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

Проведена информационна кампания за информиране на всички 

заинтересовани страни относно приоритетите на ПОС 2021-2027 

г. чрез;  

- Публикуване на информация относно обявяване на 

процедури за предоставяне на безвъзмездна помощ на 

единния информационен портал; 

- Изпращане на прес информация до медии за отразяване; 

- Съвместна работа с областните информационни 

центрове, които предоставят информация за 

възможностите по ПОС на местно ниво и дават 

разяснения на заинтересованите страни. 

февруари - ноември 

2024 г. 

 

Национално ниво 

 

 

      

 

       

0,00 лв. 

 

https://www.eufunds.bg/
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Годишно информационно 

събитие  

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

1 бр. 

Годишното информационно събитие 

 

5 юни 2024 г. 

гр. София 

 

98 537,31 

лв. 

 

 

 

Осигуряване  на  

максимална  

публичност  и  

прозрачност  на  

процеса  на 

управление и 

изпълнение на 

програмата, 

нейните 

резултати и 

добри практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Провеждане на заседания 

и/или писмени процедури 

на Комитета за 

наблюдение на ПОС 

2021-2027 г.  

Медиатори 3 Комитета за наблюдение 

 

- Пето заседание на КН (дистанционно) 

 

 

- Шесто заседание на КН 

 

 

- Седмо заседание на КН 

 

 

 

1 писмена процедура за неприсъствено вземане на решения. 

 

 

12 март 2024 г., гр. 

София 

 

5 юни 2024 г., гр. 

София 

 

5-7 ноември 2024 г., 

гр. Габрово 

 

 

8336 лв. 

 

 

30 611,30 

лв. 

 

 

56 282,50 

лв.  

 

 

 

0,00 лв. 

Публикации в Единния 

информационен портал 

Eufunds.bg 

 

Широка 

общественост 

Бенефициенти 

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори 

 

130 бр. януари-декември 

2024 г. 

0,00 лв. 
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Прессъобщения до 

медиите 

Широка 

общественост  

Бенефициенти  

Потенциални 

бенефициенти  

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори  

57 бр. януари-декември 

2024 г. 

0,00 лв. 

 Комуникация с граждани 

чрез официалната 

електронна поща на ПОС  

 

Широка 

общественост 

Съгласно проведена кореспонденция по електронен път 

 

януари-декември 

2024 г. 

  

0,00 лв. 

Комуникация с 

Европейската комисия за 

уведомяване при избор на 

операция от 

стратегическо значение, 

съгласно Регламент (ЕС) 

№1060/2021 

Администрация

, ангажирана с 

управлението 

на фондовете на 

ЕС и 

Медиатори 

Съгласно проведена кореспонденция по електронен път; 
Поддържане на таблица с информация относно предстоящи публични 

събития във връзка с проекти, финансирани от ЕСИФ/ЕФСУ – за ЕК - 

https://eceuropaeu.sharepoint.com/:x:/r/teams/GRP-

INFORMNETWORK/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7BB799582C-

8C9C-43DB-9BF8-

181D8D66EEBC%7D&file=2024%20BG%20events_calendar.xlsx&action=d

efault&mobileredirect=true 

януари-декември 

2024 г. 

0,00 лв. 

Информиране на 

потенциалните 

бенефициенти за 

възможностите за 

финансиране, 

предоставяни от 

ПОС 2021-2027 г.  

 

Популяризиране на 

възможностите за 

финансиране по 

новооткрити процедури за 

предоставяне на БФП и 

операции за подкрепа 

чрез финансови 

инструменти 

Потенциални 

кандидати, 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

 

съгласно ИГРП за 2024 г. 

Публикации в https://www.eufunds.bg/opos/ 

Секция „Новини“ 

Секция „Отворени процедури“ 

Секция „Документи“ 

Изпращане на прес информация до медии за отразяване 

януари-декември 

2024 г. 

0,00 лв. 

Разяснителни кампании 

(Консултации и 

информационни дни с 

потенциални кандидати, 

потенциални 

Потенциални 

кандидати,  

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори,  

Обучение в областта на прилагане на ЗОП за кандидат- 

бенефициенти по процедура BG16FFPR002-1.002 „Изграждане на 

ВиК инфраструктура за 7 ВиК оператора“ в по приоритет „Води“ 

на ПОС 2021-2027 г. 

 

 

18.01.2024 г. 

 

 

5279,57 лв. 

 

https://eceuropaeu.sharepoint.com/:x:/r/teams/GRP-INFORMNETWORK/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7BB799582C-8C9C-43DB-9BF8-181D8D66EEBC%7D&file=2024%20BG%20events_calendar.xlsx&action=default&mobileredirect=true
https://eceuropaeu.sharepoint.com/:x:/r/teams/GRP-INFORMNETWORK/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7BB799582C-8C9C-43DB-9BF8-181D8D66EEBC%7D&file=2024%20BG%20events_calendar.xlsx&action=default&mobileredirect=true
https://eceuropaeu.sharepoint.com/:x:/r/teams/GRP-INFORMNETWORK/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7BB799582C-8C9C-43DB-9BF8-181D8D66EEBC%7D&file=2024%20BG%20events_calendar.xlsx&action=default&mobileredirect=true
https://eceuropaeu.sharepoint.com/:x:/r/teams/GRP-INFORMNETWORK/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7BB799582C-8C9C-43DB-9BF8-181D8D66EEBC%7D&file=2024%20BG%20events_calendar.xlsx&action=default&mobileredirect=true
https://eceuropaeu.sharepoint.com/:x:/r/teams/GRP-INFORMNETWORK/_layouts/15/Doc.aspx?sourcedoc=%7BB799582C-8C9C-43DB-9BF8-181D8D66EEBC%7D&file=2024%20BG%20events_calendar.xlsx&action=default&mobileredirect=true
https://www.eufunds.bg/opos/
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бенефициенти и 

браншови организации за 

представяне на отворени 

процедури и допустимите 

дейности в 

Индикативната годишна 

работна програма за 2024 

г.) 

 

Широка 

общественост  

 

Информационна среща с представители на над 100 общини в 

страната за представяне на възможностите по процедура „Мерки 

за изграждане, разширяване и/или надграждане на 

общински/регионални системи за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци“ на ПОС 21-27 г. 

 

 

23.01.2024 г. 

гр. София 

 

 

70 134,20 

лв. 

Обучения на потенциални бенефициенти в областта на прилагане 

на ЗОП за кандидат- бенефициенти по процедура BG16FFPR002-

2.003 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане на 

общински/регионални системи за разделно събиране и 

рециклиране на биоразградими отпадъци“ по приоритет 

„Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 - 4 броя: 

 

20.02.2024 г. 

гр. София 

 

11064,00 лв. 

29.02.2024 г. 

гр. Стара Загора 

11471,47 лв. 

28.03.2024 г. 

гр. Варна 

13190,40 лв. 

16.04.2024 г. 

гр. Велико Търново 

14489,30 лв. 

Повишаване 

информираността 

и 

компетентността 

на 

бенефициентите 

при изпълнение 

на проекти 

Информиране 

бенефициентите на 

операции от 

стратегическо значение и 

операции с общ размер на 

разходите над 10 000 000 

EUR, че имат задължение 

да организират според 

случая комуникационна 

проява или дейност и да 

привлекат своевременно 

за участие ЕК и 

представители на УО на 

ПОС 

Бенефициенти Съгласно ИГРП за 2024 г. 

Чрез кореспонденция през системата ИСУН 

януари-декември 

2024 г. 

0,00 лв. 

Обучителни 

семинари/информационни 

срещи за бенефициенти за 

изпълнение на проекти, 

финансирани по ПОС 

(в т.ч. провеждане на 

онлайн обучения и срещи) 

 

Бенефициенти 
Обучение на бенефициенти по процедури  № BG16FFPR002-5.003 

„Зелени мерки в градска среда“ и № BG16FFPR002-5.004 „Зелени 

мерки в градска среда“ (2) по приоритет 5 „Въздух“ на ПОС 2021-

2027 г. за подготовка на консолидирана документация за доказване 

на климатична устойчивост на проектните предложения във връзка 

с кандидатстване за безвъзмездна финансова помощ 

 

25 април 2024 г. 

гр. София 

 

 

0,00 лв. 
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Обучение на бенефициенти по процедури  № BG16FFPR002-5.008 

(3) по приоритет 5 „Въздух“ на ПОС 2021-2027 г. за подготовка на 

консолидирана документация за доказване на климатична 

устойчивост на проектните предложения във връзка с 

кандидатстване за безвъзмездна финансова помощ 

 

 

26 април 2024 г. 

гр. София 

 

 

0,00 лв. 

Семинар на тема „Прилагане на политиките по управление на 

отпадъците – новости, актуални проблеми и реализиране на 

проекти по ос „Отпадъци“ на ПОС 2021-2027 г.“. 

 

24-26 юни 2024 г. 

гр. Казанлък 

 

64203,76 

 

Работна среща с общини по процедура „Мерки за изграждане, 

разширяване и/или надграждане на общински/ регионални 

системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 

отпадъци“ “ по приоритет „Отпадъци“ на ПОС 2021-2027   

 

4 септември 2024 г. 

(онлайн чрез 

системата Webex) 

 

0,00 лв. 

 

Работна среща с общини по процедура „Мерки за изграждане, 

разширяване и/или надграждане на общински/регионални 

системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 

отпадъци - втора“ по приоритет „Отпадъци“ на ПОС 2021-2027  

2 октомври 2024 г. 

(онлайн чрез 

системата Webex) 

 

0,00 лв. 

Обучение за кандидат-бенефициенти по приоритет 

„Биоразнообразие“ по процедура BG16FFPR002-3.005 - 

Изпълнение на мерки 46, 47, 48, 49 и 74 (част I) от Националната 

рамка за приоритетни действия за НАТУРА 2000 

27 ноември 2024 г. 

гр. София 

5 481 лв. 

Обучение за кандидат-бенефициенти по приоритет 

„Биоразнообразие“ по процедура BG16FFPR002-3.013 - 

Мониторинг на популацията на вида кафява мечка“ и по 

процедура BG16FFPR002-4.005 - Актуализация на Плановете за 

управление на риска от наводнения за периода 2028-2033 

 

28 ноември 2024 г. 

гр. София 

5 481 лв. 
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Насърчаване на  

активното  

участие  на  

всички  

заинтересовани  

страни  в 

процеса на 

изпълнение на 

СП и програмите 

Регулярно публикуване и 

актуализиране на 

Единния портал и в 

ИСУН на график на 

планираните покани за 

представяне на 

предложения, който 

съдържа индикативните 

данни, посочени в член 

49, параграфи 2 и 4 на 

Регламент (ЕС) 

2021/1060. 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

 

съгласно ИГРП за 2024 г. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382  

януари-декември 

2024 г. 

0,00 лв. 

Публикуване и 

актуализиране на списъка 

на операциите в 

съответствие с 

изискванията, посочени в 

член 49, параграфи 3 и 4 

на Регламент (ЕС) 

2021/1060 

Бенефициенти, 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

 

съгласно ИГРП за 2024 г. 

https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16232  

 

януари-декември 

2024 г. 

0,00 лв. 

Провеждане на 

обществени обсъждания  

 

 

Потенциални 

бенефициенти, 

Медиатори, 

Широка 

общественост 

4 бр. обществени обсъждания на проекти на документи по 

процедура чрез подбор на проектни предложения, публикувани 

на интернет страницата на ПОС и на единния информационен 

портал 

 

 

Съгласно ИГРП за 

2024 г. 

0,00 лв. 

*Посочените суми са с ДДС  

 

  

https://www.eufunds.bg/bg/opos/term/1382
https://www.eufunds.bg/bg/opos/node/16232
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Изпълнение на индикаторите към Националната комуникационна стратегия 2021-2027 г.: 

 

➢ Брой информационни събития 

През 2024 г. се състояха 46 публични събития за популяризиране на програмата (в т.ч. събития за обявяване на процедури за 

безвъзмездно предоставяне на финансова помощ, за обявяване стартиране изпълнението на проекти, срещи и консултации, и 

информационни дни за представяне на възможностите за кандидатстване. Част от стартиралите проекти са обявявани в група 

от няколко проекта поради това, че са в рамките на една и съща процедура и договорите са сключени на една и съща дата или 

на близки дати). 

➢ Брой уникални посещения на година на интернет страницата на УО 

За периода 1 януари 2024 г. до 31 декември 2024 г. за интернет страницата на ПОС са регистрирани 124 820 посещения общо и 

25 130 посетители.   

➢ Процент запознатост с проекти за подобряване на района, в който живеем, съфинансирани от ЕС 

41,4% от населението на страната твърдят, че са чували за проекти, финансирани от ЕС, които осигуряват подкрепа за 

подобряване на региона 

➢ Процент информираност за формите на подкрепа от страна на ЕС 

41,9% от населението на страната знаят за мерки/процедури/проекти, които се изпълняват по Програма „Околна среда“ 2021-

2027 г. Предвид че в програмен период 2021-2027 г. проектите в сектор „околна среда“ тепърва стартират същинско 

изпълнение, този дял от знаещи за мерките/процедурите/проектите, които се изпълняват по ПОС, се определя като по-скоро 

висок. 
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Изводи: 

• През 2024 г. УО на ПОС е изпълнил задължителните изисквания, съгласно Национална комуникационна стратегия 2021-

2027,  в съответствие с изискванията на Регламент (ЕС) 1060/2021 г.; 

• Използвани са разнообразни комуникационни канали според различните целеви групи и е осъществена активна 

комуникация и обратна връзка с целевите групи; 

• Информирана е широката общественост за възможностите за финансиране по Програма „Околна среда“ 2021-2027 

г.;  

• Оказана е навременна подкрепа на потенциални бенефициенти още на най-ранен етап, с цел повишаване качеството 

на процеса по подготовка на проектните предложения и кандидатстване, и гарантиране на успешното последващо 

изпълнение на проектите; 

• Осигурена е максимална прозрачност на процеса на управление и изпълнение на ПОС. Поддържането на добър 

имидж на програмата продължава да е пряко свързано с адресирането на очакванията на хората за прозрачност и 

отчетност на разходваните за реализацията на проектите средства; 

• Изпълнените мерките за видимост, прозрачност и комуникация на ПОС 2021-2027 г. през 2024 г. допринасят за  72% 

ниво на разпознаваемост, измерено пред декември 2024 г. с национално представително социологическо проучване 

за изследване на обществените нагласи и разпознаваемост на Програма „Околна среда“. 
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Препоръки: 

• Предвид етапа на изпълнение на програмата, препоръките са за максимално наситено предоставяне на информация 

относно възможностите за финансиране по Програма „Околна среда“ 2021-2027 г. и бъдещите ползи от предприетите 

мерки; 

• Според проведеното социологическо проучване интернет пространството като канал (вкл. социални мрежи, eufunds, 

уеб базирани медии) се изравнява по популярност и ниво на доверие с електронните медии, което води до извода, че 

ПОС трябва да продължи да комуникира и в дигиталната среда, като може да се засили присъствието и в онлайн-

базираните медии, както и да се помисли за съвместни дигитални кампании; 

• Препоръчително е в настоящия програмен период да се наблегне върху комуникацията за съществуването, 

реализирането и мониторинга на проектите с акцент върху това как тяхното изпълнение ще повлияе върху социално-

икономическата среда. Разпознаваемостта на програмите е достатъчно висока, за да се премине към надграждане и 

фокусиране върху популяризирането на отделните проекти. 

• Интернет е основен информационен източник и присъства активно в ежедневието на активните социални групи 

(каквато е и аудиторията на програмата). В тази връзка, е задължително да се поддържа и актуализира интернет 

страницата на ПОС. Дизайнът трябва да бъде съвременен и опростен, с лесна навигация и да съдържа актуални 

данни.  

• Следва да се запази фокусът върху повишаване информираността относно ползите, които следват от програмата за 

отделния гражданин и общностите.  

• Както в предишния програмен период, така и в този, Програма „Околна среда“ дава възможност да се прилагат мерки 

по всеки от 5-те й приоритета. Бенефициентите имат ангажимент да съблюдават качественото изпълнение на 

проектите и успешното постигане на индикаторите по тях. В допълнение, бенефициентите имат ангажимент да 

популяризират изпълняваните от тях проекти, съгласно Наръчника за визуализация и отговорностите, посочени в 

Регламент 1060. Изводът е, че бенефициентите са ключов фактор за популяризиране на проектите по ПОС и на 

самата програма на местно ниво. Съвместни активности с Управляващия орган и засилено присъствие в дигиталните 

мрежи са част от комуникационните активности за повече гласност на положените усилия. 

 

 


